

# 重庆市大足区发展和改革委员会

C  
公开

大足发改函〔2024〕38号

## 重庆市大足区发展和改革委员会 关于政协重庆市大足区第三届委员会第三次会议 第317号提案的答复函

莫文委员：

感谢您一直以来对我区新型城镇化工作的关心支持。您提出的《关于大足城市“向心发展”的建议》（第317号提案）收悉，现答复如下：

城市发展遵循“规模经济”规律，人口会从农村集聚到城市，从小城市集聚到大城市，从城市的外围集聚到中心城区，是城市“向心发展”的典型特征。近年来，大足区围绕自身资源禀赋、发展基础，基本构建形成“一中心四组团”协调发展、向心发展新格局，城市建成区面积扩大到56.09平方公里，常住人口城镇化率提高到63.39%，城市发展能级显著提升。大足区将始终聚焦“向心发展”，以更高的站位、更广的视野、更大的格局，将自身的集聚力、吸引力、影响力辐射到更多周边地区。

**一、提速大足石刻文化城建设。**在建设规划方面，已印发《关于加快大足石刻文化城规划建设的实施意见》，提出高标准建设站城一体、产城景文融合发展的“未来城市封面”。在完善基础设施方面，完成“两纵三横”干道、“平急两用”酒店等22个项目前期工程，海棠国际财信中心完成拆降，大足石刻高铁站及成渝中线高铁（大足段）正加快建设。下一步，我区将稳步推进文化城核心区，加快“大足石刻站”站前广场商业综合体等重点项目规划建设，完成天官河片区征地拆迁和路网连通工程，梯次推进海棠湖、大南山、西门等片区开发建设，加速建设海棠国际财信中心。同时积极布局发展2.5产业，完善社区生活圈，建设产城融合、职住平衡、生态宜居、交通便利的现代化新城。

**二、持续焕发中心城区活力。**我区将统筹做好“留改拆增”“四增三减”，改造城市危旧房50户以上、老旧小区54万平方米，推动既有住宅加装电梯100部以上，投用龙岗一小南山校区人行天桥。加快“充储泊配”设施建设，深化停车综合治理改革。实施公租房智慧小区品质提升工程，开展完整居住社区建设试点。完善要素资源配置，推动更多土地资源、人才资源向中心城区聚集。

**三、提升城区服务供给能力。**在医疗服务方面，区人民医院正式挂牌重庆医科大学附属大足医院，经开区人民医院创升“二甲”，区精卫中心获评三级精卫中心。在教育资源方面，新增名

校长、学科带头人、骨干教师等 126 名，普惠性幼儿园覆盖率 98.5%，义务教育巩固率 100%，此外，中高职院校与 229 家企业密切合作，校企共建“双基地” 6 个，举办“订单班”“定制班” 14 个。在住房供给方面，多种方式筹集房源 5580 套，共 1 万余名延期交房群众实现“新房梦”。下一步，我区将加快建设健康大足，深化医药卫生改革，增强优质医疗供给，启动区中医院中医特色重点医院、经开区人民医院二期工程，不断提升医疗卫生服务能力；落实教育优先发展战略，实施义务教育一体化计划，做实集团化办学，支持和规范城南教育集团等民办教育健康发展，同时大力发展战略性新兴产业，推动现代服务业市域产教联合体落地建设，加快职教中心“双优”建设，支持高职院校“双高”建设；大力支持建设刚性和改善性住房，并防范化解房地产领域风险。

**四、促进消费扩容提质。**我区已培育大融城、吾悦广场等 5 个消费集聚区，2023 年举办国际五金博览会、汽车博览会、文旅惠民消费季等消费促进生产活动 70 余场，社会消费品零售总额增长 8%，电商产业园获评全市唯一、全国十佳“国家电子商务示范基地”。下一步，我区将继续丰富消费场景，打造龙中路、国梁路等特色商业街区，提升吾悦广场、大融城、MK 广场等时尚消费集中地，加快创建市级文化和旅游空间消费集聚区。大力发展战略性新兴产业，“供应链+电商”“工厂+直播”等新模式，实现电子商务交易额达到 70 亿元、网络零售额 33 亿元以上。

衷心感谢您对我们工作的关注和支持，此答复函已经区发展

改革委主任汤伟同志审签。对以上答复您是否满意，请在政协委员履职管理服务云平台网站上反馈给我们，以便进一步改进我们的工作。

联系人：黄 翩

联系电话：02343769165

邮政编码：402360



---

抄送：区政协办公室、区政协提案委、区政府办公室。

---

重庆市大足区发展和改革委员会办公室

2024年6月11日印发